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Нагальною потребою сьогодення є підготовка компетентних фармацевтичних 
фахівців з високим рівнем професіоналізму, оволодіння ними новітніми інноваційно-
комунікативними технологіями, готовими до постійного фахового вдосконалення. З метою 
підвищення якості навчального процесу та гармонізації змісту дисципліни «Менеджмент та 
маркетинг у фармації» до європейських освітніх стандартів нами проведено аналіз 
кар'єрних очікувань випускників НФаУ і вимог роботодавців до їх професійних та 
особистісних якостей. На основі анкетного опитування та інтерв'ювання випускників 
НФаУ 2015, 2016 pp. спеціальності «Фармація» денної та заочної форм навчання визначені 
їх кар'єрні очікування. Опитані здобувачі вищої освіти в майбутньому мають наміри 
працювати в оптово-посередницькій сфері - 41%, аптечному секторі - 38%, науковій (9%) 
та виробничій (7%) сферах фармацевтичного ринку, в інших галузях - 5%. Більшість 
випускників бажають працювати у міській місцевості, ніж у сільській, так як на їх думку 
мають більше шансів для подальшого кар'єрного зростання та задоволення своїх 
професійних потреб. Серед посад, які бажають обіймати випускники, значна частка 
належить посаді медичного (фармацевтичного) представника (МП). У зв'язку з цим, нами 
проаналізовані вимоги роботодавців до претендентів, що планують обійняти вакансію МП. 
З цією метою проаналізована інформація, що розміщена на Інтернет-порталі «Rabota.ua». 
Протягом досліджуваного періоду суб'єктами фармацевтичного ринку в Україні було 
запропоновано 828 вакансій МП, серед яких значна частка в Київській (24%), Одеській 
(12%), Дніпропетровській (9%), Харківській (8%) областях. Вакансії МП запропоновані 
зарубіжними та вітчизняними фармацевтичними організаціями. На наступному етапі 
проаналізовано, яку заробітну платню готові платити роботодавці МП. Зарубіжні 
представництва пропонують вищу зарплатню претендентам ніж вітчизняні компанії. Так, 
наприклад, зарубіжні компанії пропонують МП початкову зарплатню від 9 до 12 тис. грн.; 
українські виробничі компанії від 7,5 до 9 тис. грн., компанії-дистриб'ютори від 5 до 8 тис. 
грн. Дослідження вимог роботодавців дозволило виявити основні якості МП. Для 
претендентів на посаду обов'язковими є медична (89%) або фармацевтична (81%) вища 
освіта; лише 11% роботодавців допускають середню медичну освіту. Бажано, щоб 
претенденти на посаду мали досвід роботи від 1-2 років (83%), лише для 17% компаній 
досвід роботи є необов'язковими. Володіння ПК на рівні впевненого користувача 
вимагають 77% роботодавців. Серед основних програм, якими повинні обов'язково 
володіти претенденти є пакети офісних програм, у т.ч. MS Excel і Power Point, програма CI , 
поштові програми. Основними професійними якостями, які висуваються роботодавцями до 
претендентів на посаду МП є комунікативні здібності (54%), вміння проводити переговори 
та презентації (26%), знання основ мерчандайзингу (24%), знання ЛЗ та національних 
особливостей фармацевтичного ринку (19%), принципи самоменеджменту (16%). Серед 
основних особистісних якостей МП роботодавці виділяють здатність до навчання та вміння 
працювати в команді, лідерські здібності, відповідальність, наполегливість та націленість 
на результат, ініціативність, енергійність, стресостійкість, прагнення до професійного 
зростання. Результати проведеного аналізу знайшли своє віддзеркалення у викладанні 
дисципліни ММФ, зміст якої в поточному навчальному році кафедрою ФММ було 
переглянуто та доповнено з урахуванням практичної спрямованості освітніх програм 
підготовки фармацевтичних фахівців. 
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